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Katholikus
tömörülés.

Nehéz, vészteljes időknek meg 
van az a jó oldaluk, hogy a hasonló 
érzesiieket egymáshoz közelebb^ hoz­
zak. Amikor közös javak forognak ve= 
szelynen, semmi sem természetesebb, 
minthogy mindazokban feléled az ösz= 
szeiartozandóság érzete, kiknek nem 
közömbös e javak sorsa.

Azt hiszem, hogy ma már nem 
szorul bizonyításra, hogy a katholikus 
világnézetünk és meggyőződésünk leg= 
szentebb eszméit és intézményeit ra­
vasz és fegyelmezettségben szervezett 
ellenfél veszélyezteti.

A bizonyítékok ezrével támoga­
tott tény, hogy a katholicizmusrmk leg= 
nagyobb* ellensége az egész világot 
behálózó szabadkőműves szövetség, 
kivált mióta a hitetlen zsidóság nyert

Az asszony és az
ördög.

(Mese.)

Közli: K. O.

III.

Végre is a huszár unta meg a mulat­
ságot, s tovább akart indulni, mit látva az 
ördög ismét könyörögni kezdett: Ne hadjon 
itt vitéz uram ezzel az asszonnyal, meri bi­
zony végem lesz.

— Nem segíthetek rajtad — feleié a 
huszár. Nem kellett volna kikezdened az 

asszonnyal.
— De hát tudtam én hogy ilyenek a 

földön járó asszonyok? — Kesergett az 
ördög. — Honnan tudhattam én ezt? Nem 
volt még nekem dolgom az ilyen asszonyok- 

kell.
— Mit beszélsz? Hát a pokolban nin-

teret az eddig csendesen működő sza­
badkőműves páholyokban, azóta a pá- 
bolyok tevékenysége egyre élesebben 
fordul a kereszténység eile:,.

Aki csak némileg kiséri figyelem­
mel a szervezetek társadalmi és puli- 

; tikai működését azokban az országok- 
; ban, amelyekben a szabadkőműves in= 

terriaci jtiále viszi a vezérszerepet, az 
előtt már tiszta kép a helyzet. Íme! 
Egy tekintet Portugáliára, Spanyolor­
szágra, Franciaországra és amit tán 
első helyen kellett volna említeni —

! Magyarországra — elégséges arra, 
i hogy ez állításokat, mint befejezett té= 

í nyékét igazolja.
A szabadkőműves szellemtől át- 

itatott álliberális és progresszív sajtó 
a mi közönyösségünk folytán teljesen 
kisajátította a közvélemény felvilagosU

A katholikusok milliói e sajtó 
szemüvegén keresztül nézik és bírál­
ják az eseményeket, ame-
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lyeket a gazdasági, kulturális, szociális, 
és politikai élet nap-nap után felvet.
E szemüveg színét pedig a páholyok 
vezetői adják meg. Sőt úgy állunk, 
hogy a katholikusok millióit 'még sa= 
ját egyházi és vallási ügyeikben is a 
páholyok által dirigált újságírók tájé­
koztatják, természetesen nem a krisz-- 
tusi világfelfogás szellemében.

Elég szomorú, de sajnos, igaz 
; tény, hogy olyanoktól engedjük ma­

gunkat taníttatni, akiket e szereptől 
már tendenciájuk, fajuk, hagyományaik 
es vaskos elfogultságuknál fogva is 
joggal tilt el. Az is természetes, hogy 
e ravasz ellenfél szorgalmasan és ó- 
vatosan hallgat el mindent, ami alkal­
mas lehetne, hogy őseink hitéhez és 
egyházához való hozzátartózandósá- 
gunk érzetét felkelthetné és mélyít­
hetné.

Már most vonjuk le e sajnálatos 
tények következtetéseit, melyeket a

csenek asszonyok? Kérdé megütközve a hu­

szár.
_ jWár hogy ne volnának? Ki mondja,

hogy nincsenek? Hisz jó formán csak is 
azokkal van tele minden zege-zuga. (Ezt az 
ördög mondta, nem én. Már pedig ö csak 
tudja.) Csakhogy azok más formák, s oda 
csak a nyelvüket hozzák. Igaz, hogy azzal 
is elég baj van, de legalább a lábukat nem 
használhatják, mint ez itt a hátamon.

Az ördög sopánkodásába bele ve- 
( gyűli az asszony nyelvelése: Azért sem en=
' gedlek el. Még azért sem.

Ez a nem mindennapi élvezet kez­
dette a huszárt mulattatni, s hogy az asz- 

I szonyt jobban tüzelje, tréfásan oda szólt.
_ Ne is engedje el. Addig tartsa,

mig én ismét erre jövök mint rezervista.
— Azért is elengedem. Maga nekem 

nem parancsol. Maga goromba fráter érti-e? 
Pattogott az asszony s azzal az ördög nya- 
kát rzért is elbocsátottá. Annak sem kelleit 
több, mihelyt szabadnak érezte magát úgy 
elszaladt, mintha puskából lőtték volna kt.

Ezen aztán a huszár ismét jót név; 
tett s az asszonyt ott hagyva tovább ment. 
Gondolatai otthon kalandoztak s meg is 
feledkezett az ördögről, midőn az egy ut 
fordulónál ismét elébe toppan. S nagy ha­
lálkodás közben mondá a huszárnak.

— Vitéz uram ezen jó téteményél meg­
akarom jutalmazni, s minthogy nekem nincs 
mivel, egy jó ötlettel segítek a dolgon. Ho­
gyan is, már igen sokszor hallottam, hogy 
az emberek egyik-másik jó barátjuknak azt 
kívánják, hogy ördög bújjék beié. Most 
tehát a kellemest a hasznossal összekötöm 
s az elöltünk levő városban lakó császár 
legkedvesebb fiába belebujok, de nem fo­
gom magam ildomosán viselni, Iranern a 
hogy a hátaman volt asszonytól tanul­
tam, izgek-mozgok benne, a mi nem lesz 
kellemes, — tudom magamról — s mint­
hogy nem fognak tudni kiűzni, nagy bánat 
lesz az egész városban. Erre megérkezik 
maga, s miután kijelenti, hogy engem ki 
tud onnan űzni. a császár elé vezetik, hol 
nagy jutalomért vállalkozni
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helyzet és viszonyok vas szüksége
parancsol.

Egyetlen mód áll rendelkezésünk­
re, a védelemre és ez a katholikusok 
erős együvétartozása érzetének fejlesz* 
tése. Acéloznunk kell a katholiku* ér­
zületet, lángra gyújtanunk a parázzsal, 
melyet apáink és anyáink vére ülte­
tett szivünkbe. Minden ember feleba* 
rátunk, de katholikus hitsorsosaink en= 
nél is többek. Mi testvérek vagyunk.

S ha nem akarjuk, hogy a még 
meglevő katholikus érzületet is elfojt­
sak bennünk, úgy ép a viszonyok es 
az ellenfél taktikája miatt — Isten és 

hazánk után a katholikus sajtó szere* 
tétének kell elfoglalnia a harmadik he* 

lyet.
A katholikus sajtó pártolása és 

kiépítésének ép oly drágának kell len* 
nie előttünk, mint amilyen drága és 
becses a mi katholikus hitünk. Erős, 
elterjedt és pénzügyileg szilárdan meg­
alapozott sajtó nélkül, fegyver nélkül 
álló hadsereg vagyunk — kiszolgál* 
tatva elleneink gunyjának és csúfjának. 
Gyermekjáték ;csak nekik, hogy e sze­
gény koldusgyerek seregét széjjel­
verjék.

Katholikus összetartás az egész 
vonalon — még ha egy pár cipőt is 
veszünk — ez hiányzik és ez kell 
nekünk! Első sorban azonban össze* 
tartás és katholikus öntudat annak az 
újságnak a megválasztásánál, mely na­
ponta asztalunk vendége! — Mindé* 
nekelőtt ezt kell átéreznünk! Ez az el* 
ső lépés !

Foltos és homályos
Tükrök

egész ujjakká alakíttatnak át
Berkó Illésnél

Weisz Mihäly-u. 19. Ugyanott egy rövid 
zongora jó állapotban olcsón eladó.

Móri
Szülők figyelmébe !

A tanulságos és eikölcsneinesitő elő­
adásnak, akár színpadon, akar a mozik le­
pelén látjuk, mindig barátja! voltunk. Azok ; 
is leszünk mindenkor, mert hiszen szeietjük 
és szeretnők azt, hogy ifjúságunk mentöl 
jobbat, szebbet és tökéletesebbet lásson és 
halljon. Szavunkat mindezideig nem emeltük 
fel, de most, mikor nap-nap után halljuk, 
látjuk és tapasztaljuk, hogy a mozik is a 
lejtő útjára kerültek, kénytelenek vagyunk 
a szülőket inteni és figyelmeztetni arra : 
miszerint tartsák távol gyermekeiket a 
mozitól.

Miért ? Mert a mozik újabban a rémes 
drámák, családi békételenségek, htitlensé* 
gek, betörések, rablások posványába kerül* 
ve, magukkal rántják a regényes hajlamú if* 
juságunkat. Az izgató előadások, képek, a 
betörések, a hűtlenségek, szerelmi kalan­
dok sorozata az ifjúság lelkére semmikép­
pen sem hathat erkölcsnemesitóleg. Ezt lát* 
juk és láttuk a közelmúltban, még jobban 
fog ez kifejlődni akkor, mikor még lejebbre 
sülyednek majd a mozi előadások. Ennek 
pedig utat kell állni avval, hogy a szülök 
és az iskola kezet fogva betiltják az ifjusá* 
goknak a mozi látogatását.

Nagyszeben szülői deputacióval keres­
ték fel az iskolák igazgatóit, ez irányban 
törvényt statuáltak a mozi látogatásokban. 
Mi nálunk ? A szülő maga viszi leányait a 
moziba, hadd tanulja meg a hűtlenség ezer 
és ezer módozatait. A szülő maga viszi 
fiait a moziba, hadd tanulják meg és sze­
meivel lássák, hogyan kell és lehet csalni, 1 
lopni, betörni, mint lehet és kell agyafúrt 
észjárással hírre szert tenni, a rendőrséggel 
és annak detektív intézményeivel harcot viv* 
ni és folytatni ?

Mindez mire való? Erkölcsnemesitésre? j 
Jellemfejlesztésre ? Nem, hanem ép az el­
lenkezőre visz és vezet. Ép azért kell eré­
lyesen fellépni. Kényszeríteni kell a mozik 
tulajdonosait, hogy rendezzenek ifjúsági elő» 
adásokat, amelyből az ifjú, a leány tanulhat, 
mert hiszen lehet ám tanulságos darabokat,

képeket bemutatni, mint ezt a tavalyi műsor 
is igazolja. Nem kell érzékeket csiklandozó, 
idegeket megfeszítő szenzációkban utazni, 
s ezekkel a gyermeki lelket porrá zúzni, ha 
nem a tanulságos, erkölcsnemesitő utón ha 
ladva az iskolákban hallottak kiegészítésére 
törekedni. Ezt pedig a szülőknek kell kierő 
szakolni, ami nem is nehéz. Egyszerűen 
betiltani n mozilá*ogatást s majd csak ész 
letérnek a hivatottak és másképen rendezik 
be az előadást, a kiknek jövedelem kell. 
Budapesten, nemkülönben a külföldön is a 
rendőrségi cenzúra tartja sakkban a m.zi- 
kat. Nálunk ? Senki. S igy teremnek ezután 
a darabok s rontják a gyermeki lelket.

Igazgatók és szülök rátok háramlik a 
felelőség!

I

: : Legsikesebb :

egyenruhák
Lengyel Gyula

egyenruha üzletében készíttetnek
Brassó, Hosszu-utca 14 sz., 
aki a drezdai szabászat! akadémián 

diplomát nyert. —
(103 '

Társadalmi nyavalya.
Tegnapi cikkünkre a következő soro* 

kát kaptuk : „Helyénvalónak tartom, hogy 
ily zsánerű cikkeknek is adjanak helyei a 
lapunkban, mert ha volt szükség a múltban 
ilyeme, amit mindenki elismer, úgy ma az 
ilyenek írása életszükséglet. Miért ? Mert ma 
mindenkit gyaláznak, sárba tipornak. A be 
csület megbecsülése, a tisztesség értéke ma 
annyira lesülyedt, hogy mindenkinek szabad 
itt és ott is abban gázolni és azt lábbal ti­
porni. Híreket vinni, híreket költeni gyanú* 
kát ébreszteni, gyanúsítani és sárral pisz- 
kolni, az manapság szinte divattá vált. Spor­
tot űznek belőle itt is, mindenütt. Magától 
értetődik a legcsunyább ebben az, ha ka­
tholikus, magát vallásos és istenfélőnek tartó

hogy a fiút külön szobába vigyék s az ab* ! 
lakokat nyissák ki s a palotát sokaság ve» 
gye körül. A többit aztán bízza reám. Ma­
ga megkapja a jutalmat, én meg uj tapasz* 
alalot szerzek.

Azzal az ördög megsem várva a hu* 
szár feleletét, tovább illant.

Ezek ulán a huszár i= tovább balla­
gott s csakugyan mikor megérkezik a jel* 
zett városba, ott gyászt és szomorúságot 
talált. Az emberek halkan beszélgettek s 
félve tekintgettek a cáriak felé.

A huszár mintha semmiről sem tudna, 
betért egy csárdába s poharozás közben 
tudakolta a gyász okát. A csárdás elmondta, 
hogy ördög bujt a császár fiába s nem 
tudják belőle kikergetni.

— Mit, vágta oda a huszár — itt még 
ahoz sem értenek?

— Talán a vitéz ur ért hozzá? Kérdé 
— bizonyos respectussal — a csárdás.

— Már hogyne értenék? Egy öreg 
huszárnak mindenhez kell érteni — vágta 
ki a mellét a huszár.

Nósza szalad a csárdás, s hírül adja 
a nagy újságot. Lett erre lótás*futás a csá­
szári udvarban. Rögtön kocsit utána. S a 
huszár már is a császár előtt áll.

— Na vitéz fia nemzetednek — igy 
szót a burkusok császárja — kitudod-e 
csakugyan űzni fiamból az ördögöt.

— Hogy kitudom--e? Minden ija-fia 
ördögöt kikergetek belőle — nagyzolt a 
huszár. — Csak vigyék a fiút egy külön 
szobába, az asztalon jó féle karcos legyen 
egy kancsóval, az ablakokat nyissák ki s 
a palotát emberek állják kőiül, hogy lássák 
az ördög távozását.

Miként óhajtotta, minden úgy történi. 
S mikor aztán egyedül volt a fiúval, az ajtót 
elzárta, s hozzálátott a borocska fogyasztá­
sához. Már a kupa feneke felé járt, midőn 
az ördög kibújt.

— Mindent úgy csináltál, a hogy inon* 
dottam, e szavakkal kczdé az ördög s most 
már távozom — habár igen jó helyem volt, 
de figyelmeztetem, hogyha még valamikor 
és valakibe bele találnék bújni, eszébe ne

jusson, hogy oda jöjjön, mert akkor ördög 
szavamra mondom, vége lesz.

— Soha se tarts attól — feleié a hu­
szár. — Én többé utadba nem jövök.

— Úgy legyen — hagyta reá az ör* 
dög s azzal nagy láng és robaj között ki­
szállt az ablakon.

Ezt látva a sokaság s köztük maga a 
császár is, lett nagy öröm és dáridó. Há­
rom napig azt sem tudta a huszár, hogy 
ki poharából igyék, annyi felöl kínálták 
s a nagy öröm mámorban még a császár* 
ral is bruderezett.

Azonban mindennek vége szokott len­
ni és igy a mulatozás is véget ért s a hu­
szár kotyagos fejjel útra kelt s szerencsé­
sen meg is érkezett akáczlombos falujába. 
Nemsokára menyecskét vitt a házhoz s 
időmultán a gyerekek lármájában meg is 
feledkezett az ördöngös históriáról.

E családi boldogságát azonban egy 
szép napon megzavarta a háza elölt meg* 
állott fényes fogat s abból kiszálló arany 
sujtásos tiszt.

■
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teszi ezt. Mert a vallásosság köpenyege 
alatt nemtelen terveket szönni, nem valami 
érdemszerző cselekedet akkor, mikor az 
erkölcstan nyíltan mondja, hogy az okozott 
kárt, amit hírmondással, rágalommal és meg; 
szólással okozott, jóvá kel! tenni. Vissza 
kell vonni, vissza kell szívni a rágalmazó­
nyelvvel ejtett kijelentéseket, a becsületben 
ejtett sérelmeket. Mert a mig ezt nem teszi 
meg valaki, addig ne számítson btinbocsánat= 
ra, irgalomra és kegyelemre. Mit mondott 
az Üdvözítő a képmutatóknak és farizeus 
soknak ? Ugyanezt mondja ma is azoknak, 
kik mézes=mázos szavekkal kifordított sze­
mekkel, hízelgő hangon befurakodnak egye= 
sek szivéhez, hogy azután aknákat ásson 
azoknak, kiket saját ügyük előrevitelére 
kihasználták. És ők becsületeseknek tartják 
magukat, jellemeseknek minősitik eljárású; 
kát. Szegény becsület, szegény jellem I !

Társadalmi nyavalja ez, melytől őriz; 
kedni kell! őrizkedni pedig csak úgy le; 
hét, ha alkalmazzuk azt a pár szót: „Ki 
vele I Ki a társadalomból, ki az egyleti élet­
ből 1 I

Törődjünk a körülöttünk 
élő vak gyermekekkel I

A statisztikai hivatal hiteles adatai see; 
rint az országban ló.OOO-nél több vak él. 
Ezeknek fele 24 éven alul van, tehát képez­
hető s igy a társadalomnak megmenthető 
lenne.

A vakokat gyámolitó országos egylet 
e feladatot szolgálva azon kérelemmel for­
dul a magyar tanítókhoz, szíveskedjenek a 
községeikben tartózkodó 24 éven alul levő 
vakok érdekeit felkarolni és azoknak ne= 
vét, anyakönyvi adatait és pontos címét Vi-

Ma és minden nap

a DRECHSLER utóda kávéházában
a hírneves ROTH ALBERT, a nagyszebeni 
cigány prímás és öccse VILMOS tárogató 

művész zenekara hangversenyt tart.

MELZER és CRISTESCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

----- Brassó, UJ-utca 2. II. em. m

Kisebb rendű

LAKÓHÁZ
a Belvárosban, esetleg közel a Külváros; 
ban kedvező fizetési feltételek mellett

VÉIELRE KERESTETIK.
írásbeli ajánlatok részletes adatokkal „El­
adó ház“ cim alatt a szerkesztőséghez 
:: — — — kéretnek. — — — ::

tár Rezső egyleti gondnokkal közölni [Bu­
dapest, VII. Hungária kőrút 16 sz.]

Az egylet minden címet nyilvántartás; 
ba vesz : az 1—5 év között levő vak gyer­
mekek hozzátartozóit kellően kioktatja, hogy 
a kis vak gyermekeket az első években mi; 
ként gondozzák, hogy a későbbi években 
kiképzésük lehetővé váljék. A 6—14 év 
között levő vak gyermekeket illetőleg pedig 
oda törekszik, hogy tan és nevelőintézetbe 
felvétessenek ; a 14—24 éves vakokat pe= 
dig az egylet ifjú vakok számára fentartott 
vakok iskoláiban és foglalkoztató inté­
zeteibe fogja felvenni.

Minden nyilvántartott gyermek egy 
megmentett életet jelent.

Szülék jelentsétek be a tanítóknál vak 
gyermekeiteket!

— A vakok kolozsvári államilag se= 
gélyezett orsz. intézetében a jövő 1912—13- 
iki tanévre vallás és nemzetiségre való te= 
kintet nélkül 15—16 vak fiú növendék vé­
tetik föl. Felvétetnek oly 8—14 évesek, kik 
a vakságon kivtil más testi vagy szellemi 
fogyatkozásban nem szenvednek. E tanévben 
több alapítványi és ingyenes hely üresedik 
meg,’amely helyeket oly szegény szülők gyer= j 
mekeik nyerhetik el, akik szegénységüket 
szegénységi bizonyítvánnyal igazolni tudják, j 
A kérvények május hó végéig a „Vakok 
kolozsvári áll. segélyzet orsz. intézete" 
Igazgatóságához nyújtandók be. Bővebb 
felvilágosítással az intézet igazgatósága bár= j 
kinek szolgál.

! Kosa Albert I
!» szabó-üzlet ! >
J ! raktáron a legfinomabb szövetek. j >

! Brassó, Weisz-Mihály-utca 6 szám. >

10, 15 és 20.000 K.
Jutalom.

A bécsi rendőrigazgatóság IO, I5 eset­
leg 20 ezer koronával jutalmazza meg az 
illetőt, ki az utóbbi hónapokban gyakran 
előfordult 20 koronás bankjegy hamisítójá­
nak nyomára vezeti.

A bankjegy [photomechanikai utón van 
előállítva. Első látásra alig lehet megkülön­
böztetni a valóditól,

A színe eltér a {valóditól, szalonnái 
fénye van, a papiros valamivel vastagabb s 
puhább. A számai gyöngén látszanak.

Az esetleges hamis pénz a póslánál 
vagy az adóhivatalnál adandó be.

Ugyanis a nyughatatlan ördög ismét 
bele bujt egy királyfiuba, s honnan honnan 
nem, kisütötték, hogy az meg az a huszár, 
akkor tn ;g akkor az ördögöt kiűzte egy 
császár fiából. Rajta tehát, a huszárért, hadd 
űzze el onnan is az ördögöt.

Ez volt tehát a kocsiból kiszálló tiszt 
kit érte küldtek azzal a parancsolattal, hogy 
ha szépen nem megy, úgy erővel is vigye 
el. Volt mit tennie szegény huszárnak. Ha 
nem hajlik a parancsnak lenyakalják. Ha 
vállalkozik, akkor meg az ördög végez 
vele.

Útra kelt tehát keserves bucsuzgatások 
között. Megérkezve a királyi udvarba, min; 
dent úgy rendeztetetl, mint előző alkalom- 
mal és siralmas hangulatban hozzálátott a 
gondüzőhöz; s ugyancsak derekasan fo­
gyasztotta a jó íéle bort, miközben vig 
hangulatra kelt, s e hangulattal a mentő öt> 
let is megjött, mert most már vígan várta 
az ördög megjelenését.

Ez nem soká váratott magára, csak 
hamar elébe toppan s mérgesen a huszárra

támad.
— Nem meg mond ..— psz. — vá= 

j gólt közbe a huszár.
— Mit, még te pisszegsz? Nem meg 

mondtam, hogy előmbe ne kerülj, mert vé­
ged. — Hallgass — susogott ismét titokza­
tosan a huszár.

— Miért hallgatnék, te szószegő? Ké­
szülj, mert ütött a végórád — s ugylátszik, 
hogy e fenyegetést komolyan veszi az ör­
dög.

— Lassabban beszélj, szerencsétlen, 
mert nyitva az ablak s megtalálja hallani.

— Nem félek én senkitől. Tőlem 
meghallhatja bárki, ezzel engem meg nem 
ijesztesz. Pattogott az ördög.

— Nem is akarlak én ijeszgetni — 
mondá a huszár s jót húzott a kancsóból.

Tudom én, hogy bátor legény vagy 
Nem ijedsz te meg Lucifertől sem, de mé­
gis úgy gondoltam, hogy ha az asszony 
meghallaná a hangodot, reád ismerne.

— Micsoda asszonyról beszélsz, — 
kérdé most már susogva, s térdei megcsuk;

toltak a bátor ördögnek.
— Arról az asszonyról, a ki hátadon 

volt. Meghallotta, hogy itt vagy s most ke­
res. Azért jöttem, hogy ezt veled közöljem.

Valóban, szép volt tőled. S én még 
veszekedtem az ilyen jó baráttal? Keblemre 
egyetlen megmentőm.

Jól van, jól, csak ne érzelegj, hanem 
inkább gondolj a menekülésre, mert a ve­
szély közel van.

— Igazad van, — s eközben csak 
úgy vaczogtak az öidög fogai — annyira 
megvolt rémülve. — Én most úgy elme­
gyek, hogy híremet sem halljátok. Csak ar­
ra kérlek, meg ne mond, hogy merre men­
tem. Még egy baráti kézszorilás s azzal ki­
szállt az ablakon és azóta talán már Csik- 
órszágon is túl jár.

Mióta tehát ezen szerencsétlenség meg­
esett az ördöggel, azóta nem azt az elavult 
szálló igét használjuk, hogy „szegény tatár“, 
hanem azt, hogy „szegény ördög".

(Vége,)



HÍREK.

Csütört

Róm. kath. Apollonius 
Protestáns Apollonius 
Oór. k. Klaudiusz Ápr. 3.
Nap kél 5 ó. 7, ny. 6 ó. 52. 

Hatásköri felruházás. A m. kir. igaz 
ságügyi miniszter a marosvásárhelyi Ítélő­
tábla kerületében Zimányi József brassói 
kir. törvényszéki jegyzőt az 1912. évi Vili. 
t. c. 6 § alapján önálló működési körrel 
ruházta fel.

Elbocsájtás a magyar állam kötelé­
kéből. A m. kir belügym. Seiben Ferenc 
brassói illetőségű lakóst kérelmére s ma­
gyar állam kötelékéből elbocsájtotta.

Requiem. Néhai Kellemen Ferenc lel- 
kiüdvéétt a szt. misét csütörtökön f. hó 18= 
án d. e. 8 ó. tartják a pleb. templomban.

Adomány. Egy névnapi gratuláló tár­
saság 6 kor.«t adományozott a harangalapra. 
Isti n fizesse.

Kérelem. Felkérjük mindazokat, kik« 
nek gyászesetük van, utasítsák a temetkezési 
vállalatokat, hogy a ravatal mellett égő gyér« 
tyákat a plébánia templomba szállítsák. Ég« 
jenek el a gyertyák a templomban, mert ez 
sokkal érdemszerübb, mint azt sutba vetni 
Máshelyt ez a szokás. Jó és szép szokásom 
ka! jó itt is meghonosítani. Nagy fáradságba 
nem kerül, hisz egyszerű kikötés ez, amely« 
lyel templomunknak is, meg az elhunytak­
nak is használunk. Ezt pedig mindenki meg. 
teheti, mert fáradsággal nincsen összekötve. 
Ez ideig t. i. a pleb. templom ily gyertyá­
kat sohasem kapott, holott a halottakért itt 
mondják a szí. misét, mely alatt e gyertyák 
éghetnének. Plébánia hivatal.

Egyházi énekkar. Az egyházi ének« 
kai pénteken a népszövetségi kurzus miatt 
próbát nem tarthat. A jövő próba hétfőn 
este lesz.

Népszövetségi kurzus. Csütörtökön, 
pénteken és szombaton este 8 ó. a rajzte­
remben a népszövetség'kurzust rendez. Csü­
törtökön az előadók: Szélyes Dénes és 
Meisel József. Az előbbi a népszövetségről, 
az utóbbi a kath. iskolákról fog beszélni 
Ajánljuk olvasóink figyelmébe az előadáso» 
käte

Kacsahir. A „Kronstädter Zeitung“ 
legutóbbi szamában oly hirt közöli, mely

Majláth O. Károly erdélyi püspököt Nagy­
váradra helyezi át utódlási joggal azért, mert 
hát a mi püspökünk inkább óhajt nagyvára­
di püspök lenni 3 millió jövedelemmel é 

! 107.000 hold birtokkal, mint hercegprímás. 
Erdélyi püspöknek Hohenlohe K. Egon her« 
cég. nagyszebeni plébánost jelöli. Aki püs­
pök urunk gondolkodását ismeri, az rögtön 
észreveszi a hir tarthatatlanságát. Püspökünk 
nem vagyont keres, hanem lelkeket. A 
„Kronstädter Zeitug“ hire koholmány, ne üb 
ön lel senki, különösen nem a „Kronstädter 

Zeitung“ hírének, mert a közölt hírből egy 
betű se igaz.

Pályázat. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter állatorvosi és katonai növendékek 
felvételére pályázatot hirdet.

Napfogyatkozás. Érdekes látványban 
volt részük azoknak, kik a mai napfogyat­
kozást figyelték. Zavarta ugyan a felhőzet, 
de igy szabad szemmel is látható volt. Kez­
dődött fél 1 órakor s tartott majd 3 óráig.

Automobil szerencsétlenség. Tegnap 
reggel Alsóporumbákon nagy automobilsze«

I rencsétlenség történt, mely emberáldozalol is 
követelt. Amint az automobil Porumbákot 
elhagyta, a vezető vigyázatlansága folytán 
egy kilómétert jelző oszlopnak meni neki. 
Az automobil felfordult s a vezetőjét Katar« 
giu Róbertét agyonnyomta

Táviratok.
Návay fél 11 órakor nyitotta meg az 

ülést. A kormány részéről csak Lukács volt 
jelen. A jegyzőkönyvet változatlanul elfo­
gadták. Az elnök megemlékezett a „Tinanie“ 
hajó katasztrófáról bejelentette, hogy Bris- 
son halála alkalmából a ház részvétét táv­
iratilag fejezte ki a francia kamaránál.

Az elnök jelenti, hogy több képviselő« 
nek adott engedélyt a napirend előtti feb 
szólaláson, kik a horvát ügyeket teszik szó­
vá m. p. Pejácsevics, Popovics. Polcnyi,
Szterényi, Bakonyi, és Lovászi.

London ápr. lő.
Az alsóház a Homerule — Bili tör

vény javaslat elsőolvasásában 360 szavazattal

266 ellenében elfogadta.
Wien ápr. 17

Khuen ma déli 12 órakor ó Felségé­

nél kihallgatáson volt. 
utazik Budapestre.

Konstantinápoly ápr. 17= 
A porta ma nyújtotta át feltételeit az 

olasz nagykövetnek. A jegyzékben tillako« 
zi>i Tripolis annektálása ellen.

Legújabb.
Brassó város képviselőtestülete ma 

déluián 3 órától kezdve tartotta meg ren= 
des közgyűléséi a polgármester elnöklete

A közgyűlést megelőzőleg Eber Ká= 
roly .elnöklete alatt töltötték be a meg­
üresedett vizmü tizem vezetői s a rendőr
hadnagyi állást. , , ... ,

Mindkét állást Flechtenmacher indítvá­
nyára egyhangúlag töltötték be. m. p. a 
vizmüigazgatói állást

Ttirk Korinaddal
a rendörhadnagyi állást

Dimény Józseffel.

Markó István
férfi divatterme

Brassó
Uj-u. «•

Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 
divat szerint olcsó árakban.

Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket
nagy választékban.

Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt- 

logásá'' T'szielellel

Markó István
Brassó, Uj-u. 7.

FAZEKAS ANDRÁS
FÉRFISZABÓ

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 12.

HHftiyy|^fW*^^^V***********^

BRASSOVIA-szörp-
lóvá teszi, uj vért képez, rossz vért és 
nedveket tisztit, anyagcserét a testben 
elősegíti, a véredények ruganyosságát 
biztositja, azzal a véredények elmesze- 
desétől megóv, attól megszabadít. 

1RASS0V1A kitűnő befolyású iszákosságnál, kártyajá­
tékszenvedélynél, nemi kicsapongásoknál 
stb.-nél s erzett idegességnél. A megtá­
mad idegreneszert erősíti, helyrehozza a 
gyötró álmatlanságot, az ingerlékenységet, 
a szemkáprázást, nyugtalanságot, magába 
való heszélést, félrebeszélést (deliriumot) 
megszünteti.

BRASS0V1A kitűnő étvágycsináló; vérszegénység, 
sápadtság, savanyu fölböfögés, gyomor­
hév, aranyeresbaj, nemi gyö'geség (im- 
putencia) gyorsan kiküszöböUetik;gyomor-, 
bél-, gége-, tüdő-, száj-, orrnyálkhártya 
meglámadása a veszedelmes hacilusok, 
belehatolása által lehetetlenné tétetik kel­
lemes ízű ! csecsemő is veszi. Ár almatlaé 
tartalmú.

Kapható Brassóban H. de BF.NKNlR-uél Vöröskut-u. II. 
és Petoclla-u. 22. sz. 1 üveg ára helyben 2 K., falura bér- 
mentesítve 2 40 K., kiiltiildre a-4U K. Belföldi megrendelésnél
.3 iivegmHelübAüMil^^hw£lHeHi^bvnnvmesilvin^^

235 szám 
1912 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti járásbí­
róságnak 1911 évi Sp. VII. 1735/2 sz. végzése 
következtében Dr. Freund Lajos budapesti 
ügyvéd ältal képviselt Lupe és Heilbronnier 
budapesti c. javára 210 K. 80 f. s. jár erejéig 
1912 évi január hó 3 án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1753kor. 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m. 
bútor neműek, fürdő kádak, kályhák és egy- 
ébb ingóságok árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás- 
bíróság 1911-ik évi V. 224216 számú vég« 
zése folytán llok°r- *■** tőkekövetelés 
ennek 1910 évi hó nov. 29 napjálól járó 
50/0 kamatai, ii3o/o és eddig öszszesen 74 kor. 
62 fillérben biróilag már megállapított költség 
ereiéig Brassóban a piac téren a tanác^ház 
előtt leendő megtartására 1912 évi április hó 
19 ik napjának délelőli 11 órája határidőül 
kitüzetik ahhoz a venni szándékozók ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.«c 107, 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel« 
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Brassó I912|évi márc. hó 17 napján 
Papp József kir, bírósági végrh.

BARTHELM1E GYÖRGY
Brassó, Kapu-utca 4L

— Varró-, számaié-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges

ségek üA*le‘eeBnagyobb irÓKépek és különlegességek

raktári . . , ,/rógep-iskola.
Telefon 3K0_______________ ™et^n j^°

Fe el s szerkeszt : Dr. Kölcze Károly.
F szerkesztő Frtihvirth Mátyás.

Szerk s tő Buszek Béta.
Kiadja A Brassói Népszövetségi '.Takarék 

és Hitelszövetkezet.

Hentschel Brassó.
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